

政协重庆市北碚区第十六届委员会第三次会议开幕

王俊黄祖英徐永德等到会祝贺 董伦作常委会工作报告



▲2月26日上午，中国人民政治协商会议重庆市北碚区第十六届委员会第三次会议在区行政中心开幕。
▲2月26日上午，董伦代表十六届区政协常委会作工作报告。

记者 秦廷富 摄

工作之中;充分发挥专门协商机构作用,紧紧围绕建设社会主义现代化美丽北碚这条主线,聚焦党政中心工作履职尽责,切实做到协商有效、参政有力、议政有为;把以人民为中心的发展思想作为政协履职尽责的根本价值取向,协助党委、政府改善民生福祉,努力为人民群众办实事、办好事、办成事;始终把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,充分发挥政协爱国统一战线组织作用,努力形成强大向心力、汇集更多同行者;把加强政协委员和机关干部队伍建设,作为推动政协事业高质量发展的重要保障,积极顺应新时代新形势新要求,不断夯实工作基础。

报告指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,人民政协也将迎来75周年华诞。区政协及其常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神,在中共北碚区委坚强领导下,坚持团结和民主两大主题,聚焦“两大定位”,做好“四篇文章”,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为建设社会主义现代化美丽北碚贡献政协智慧和力量,以优异成绩迎接人民政协成立75周年。

胡昌华代表十六届区政协常委会作提案工作情况报告。区政协十六届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会围绕全区中心工作提出提案313件,立案280件。截至去年底,交办提案均已按时办结,提案者高度认可办理结果,办理满意率达100%。

应邀出席开幕会的还有区人大常委会、区政府其他领导同志,区法院、区检察院、区武装部领导同志,以及区民主党派负责同志和老同志代表。

区委各部委、区级国家机关各部门、在碚市属单位负责同志,以及有关方面代表人士等列席大会。

本报讯(记者 霍吕)2月26日上午,中国人民政治协商会议重庆市北碚区第十六届委员会第三次会议在区行政中心开幕。
王俊、黄祖英、徐永德、卓大林、刘永、杨锋、陈德胜、邓美涛、杨正华、向松、李艳阳等在主席台就座,祝贺大会召开。
大会执行主席董伦、董江民、张奕、胡昌华、华祖军、曹健、赵玉芳、于泽元在主席台前就座。

区政协十六届三次会议应出席委员269人,实到257人,符合规定人数。
开幕式由董江民主持。上午9时30分,董江民宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。
大会通过了政协重庆市北碚区第十六届委员会第三次会议议程。
董伦代表十六届区政协常委会向大会作工作报告。

报告回顾了过去一年区政协常委会工作。2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是全面建设社会主义现代化新重庆的起步之年。一年来,区政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在中共北碚区

委坚强领导下,把准政协性质定位,围绕中心履职尽责、服务大局主动作为,各项工作取得明显成效,为北碚经济社会高质量发展作出了积极贡献。
报告指出,区政协及其常委会始终坚持旗帜鲜明讲政治,把坚持和加强党对政协工作的全面领导作为根本政治原则和政治规矩,以党的建设统领全局,把党的领导落实到政协各项

王俊在北碚区“三攻坚一盘活”专题调度会上强调 细化落实改革任务 压紧压实工作责任 高效推动改革攻坚取得实质性突破

本报讯(记者 齐宏)2月23日,北碚区“三攻坚一盘活”专题调度会召开。区委书记王俊出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,全面落实党中央决策部署和市委工作要求,进一步细化落实改革任务,压紧压实工作责任,高效推动改革攻坚取得实质性突破。

区领导卓大林、邓美涛、杨正华出席会议。会上,区发展改革委、区财政局、区国资

委主要负责人分别汇报了“三攻坚一盘活”工作进展情况。

王俊指出,实现“三攻坚一盘活”改革突破,是提升社会主义现代化美丽北碚建设质效、增强高质量发展内生动力的重要路径,是深入推动除险清患、统筹发展和安全的必然要求,是加强国企管党治党、建设现代企业制度、提高国企核心竞争力的关键之举。各级各部门要进一步提高政治站位,统一思想认识,增强改革的紧迫感、使命感,聚焦

“三攻坚一盘活”改革突破工作部署,找准工作的切入点和着力点,推动改革攻坚取得突破性进展、形成标志性成果。

王俊强调,要细化落实改革任务,做到摸清家底、心中有数,明确改革时间表、任务书、作战图,确保改革任务清单化管理、项目化推进,推动改革攻坚工作落到实处。要加快推动国有资产盘活,着力拓宽盘活方式,切实盘活存量、带动增量,把存量的国有资产用起来,让低效的国有资产动起来,最大

限度发挥国有资产效益。要健全完善机构职能体系,建立工作专班,压实工作责任,坚持以上率下、靠前调度,统筹协调、系统谋划,努力交出改革高分报表。要加强督查问效,强化鼓励激励,健全组织体系,落实容错纠错,树立敢担当、愿担当、善担当的鲜明导向,形成干部放手干、基层放心干、上下放开干的生动局面。

区相关部门、园城公司主要负责人参加会议。

怀揣良策 共谋发展 区政协委员向大会报到



2月26日,政协委员们阔步走进会场。



2月26日,大会工作人员正在为政协委员佩戴证件。

本报讯(记者 彭浩杰 代宇航/文图)2月26日,参加区政协十六届三次会议的政协委员们带着声声民意、怀揣满满良策,陆续向大会报到,北碚正式进入两会时间。委员们有序签到,全面做好参会各项准备。

2024年是改革发展的关键之年。政协委员们纷纷表示,大会期间,将以高度的政治责任感和饱满的履职热情,全身心投入到大会各项议程中,认真审议讨论各项工作报告,围绕全区经济社会高质量发展和群众关心的热点难点问题积极建言、履职尽责,为建设社会主义现代化美丽北碚贡献政协智慧和力量。

区政协十六届三次会议举行第二次全体会议

本报讯(记者 齐宏)2月26日,区政协十六届三次会议举行第二次全体会议,10位来自区各民主党派、工商联和界别的政协委员,紧紧围绕“两大定位”,做好“四篇文章”,推动北碚经济社会高质量发展建言咨政,献务实之策。

黄祖英、卓大林、杨锋、邓美涛、杨正华应邀出席会议,听取大会发言。

董伦、董江民、张奕、胡昌华、华祖军、曹健、赵玉芳、于泽元出席会议。大会由张奕主持。

张渝玲委员代表无党派界别,以《重“夏坝文化”基因,赋能东坝老城新生》为题作了发言。她说,位于东阳街道的夏坝是抗战时期大后方“文化四坝”之一,也是上个世纪的老工业重镇,为东坝留下了诸多特殊的历史文化符号。她提出建好文化“大礼堂”,筹划百馆“新书房”,打造时尚“游乐场”,开出准“千金方”等意见建议,打造“夏坝文化”名片,推动东阳街道高质量发展。

科技创新是推动产业创新的重要驱动

力。范树迁委员代表九三学社北碚区委发言时认为,“推进科技创新,北碚区有较好的基础,但当前还存在一些短板。”他建议,应打通科技创新成果转化链条,强化创新主体作用,明确科技创新定位,建立科技宣传平台,为科技创新赋能经济发展提供有力支撑。

代表农工党北碚区委的邓杰委员,围绕“加快推进数字乡村体系建设,开启北碚区农业农村现代化新征程”作了发言。他建议,夯实数字乡村硬件基础,加快数字乡村大数据体系建设,构建数字乡村科技创新体系,深化农业生产数字化示范应用,助推农村数字经济发展壮大,实现乡村振兴和数字中国的建设目标。

代表民革北碚区委发言的王小燕委员提出,北碚区工业企业数字化建设中还存在行业壁垒难突破,工业企业数字化转型的效率、质量有待进一步提升等问题,她建议通过建立数据资源共享机制和北碚新型工业化发展绩效评价体系,加快推进高耗能企业绿色

改造等工作,助力企业快速转型升级,推动北碚区工业企业数字化建设。

北碚区因其特殊的地理结构,造就了本区丰富的地热(温泉)资源,“温泉故里”也因此成为北碚一张靓丽名片。洪委员代表中共界别发言,提出强化“中国十佳温泉旅游目的地”定位,加大地热(温泉)资源开发利用等建议,力求把北碚打造成为具规模、具特色、具吸引力的温泉旅游大区,促进北碚旅游产业再上新台阶。

传感器技术是现代信息技术的三大支柱之一。曾亮委员代表民盟北碚区委发言时认为,随着成渝地区双城经济圈建设的纵深推进,成渝两地将加快建设巴蜀文化旅游走廊。北碚、广安两地应抢抓战略机遇,构建文旅融合发展功能平台,共促文化资源保护利用,共

建文旅产业新业态,打造北碚、广安文旅融合发展升级版,构建区域文化旅游中心。

邹祥委员代表致公党北碚区委介绍了北碚区生物制造产业发展情况,他建议聚焦重点领域,建立重庆生物制造产业示范区,建设重庆市生物制造创新中心,推进产业协同服务,推动北碚区生物制造产业融入川渝生物经济产业联动发展新格局。

科技成果转化是体现“科技是第一生产力”的关键,为此,熊劲松委员代表区工商联发言时表示,希望北碚区聚焦区域主导产业,加强科研政策的引导,培育优质科创企业,提升项目科研质量,发挥科技成果转化平台作用,拓宽科技成果转化融资渠道,进一步促进科技成果转化高效转化。

“当前,全市上下加速推进数字重庆建设。”蒋妮委员代表民建北碚区委发言,她建议通过数字化助力惠企政策精准推送、问题督办监测预警、信息资源共享、主体梯度培育,从而提升服务精度、力度、温度和深度,以数字化赋能高品质助企服务。

